
                                                         

ATA DA 372ª (TRICENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS DE UBERABA) – EXERCÍCIO 2019. No décimo quarto (14) dia do 
mês de fevereiro de 2019, às nove horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua 
São Sebastião, 91 realizou-se a reunião ordinária do Conselho Administrativo 
convocada pelo Presidente deste. Compareceram à reunião os seguintes membros 
titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2018 -2020: Arnaldo José 
Bisinoto, Maria Claudia Farias Almeida, Moacir Felix Sobrinho, Gislaine Aparecida de 
Oliveira e ainda João Batista Paranhos Júnior Superintendente Administrativo e 
Financeiro do IPSERV. Após a verificação do quórum, o Presidente do Conselho, 
Arnaldo José Bisinoto declarou aberta a reunião, cumprimentou e agradeceu a 
presença de todos e justificou a ausência da Conselheira Sandra Barra.  O 
superintendente João Júnior comentou sobre a Fundação Getúlio Vargas que está em 
negociação com a prefeitura para fazer um estudo amplo e um diagnóstico do 
Instituto. Também foi questionado a respeito das atas do comitê e disse já estarem 
prontas para apreciação e assinatura na próxima reunião. Passamos então para a 
pauta da convocação. Com relação ao item I – Prestação de contas do mês de 
dezembro de 2018, em análise ao encerramento do exercício de 2018, o Conselheiro 
Moacir Félix Sobrinho, verificou que a Receita total arrecadada no ano foi de R$ 
105.822.076,21(cento e cinco milhões, oitocentos e vinte e dois mil, setenta e seis 
reais e vinte e um centavos) e uma despesa total paga de R$ 68.352.882,97(sessenta e 
oito milhões, trezentos e cinquenta e dois mil, oitocentos e oitenta e dois reais e 
noventa e sete centavos) e que o saldo para o exercício seguinte de caixa e 
equivalentes de caixa ou seja, saldo financeiro para o exercício de 2019 foi de R$ 
332.838.819,89 (trezentos e  trinta e dois milhões, oitocentos e trinta e oito mil, 
oitocentos e dezenove reais e oitenta e nove centavos), com relação a divida flutuante 
relativo as consignações/retido de servidores em folha de pagamento, foi constatado 
que ainda existem pendências a regularizar em diversas contas extraorçamentárias do 
IPSERV.

Item II – Apresentação do recolhimento das contribuições previdenciárias: verificamos 
nos relatórios de contribuições em atraso, que as contribuições retidas em folha de 
pagamento dos servidores relativo aos meses de maio a novembro de 2018 foram 
devidamente pagas pela Prefeitura de Uberaba, faltando somente o mês de dezembro 
de 2018 para ser recolhida no valor de R$ 1.398.200,00(um milhão, trezentos e 
noventa e oito mil, e duzentos reais) entretanto a parte patronal de responsabilidade 
da Prefeitura no valor total de R$ 7.513.510,50(sete milhões quinhentos e treze mil, 
quinhentos e dez reais e cinquenta centavos) deverá será objeto de um parcelamento 
entre a Prefeitura e o IPSERV.

Item III – Apresentação do saldo de recursos aplicados, bem como o relatório de 
investimentos com parecer do instituto. O servidor João Júnior entregou a 
documentação referente ao mês de janeiro e por meio de parecer da 



Superintendência Administrativa e Financeira explicou que esse Mês o IPSEV atingiu 
uma rentabilidade de 1,23%, frente a uma meta mensal de 0,82%, obtendo assim 
150%, rendendo um montante de R$4.102.789,77 (Quatro milhões cento e dois mil, 
setecentos e oitenta e nove reais e setenta e sete centavos). O patrimônio Líquido está 
acima de 340 milhões, aplicado em três instituições financeiras de grande porte (Caixa 
Econômica Federal, Banco do Brasil e Itaú, as aplicações estão enquadradas nas 
resoluções 3922/2010 e 4604/2017 da SPREV. João Júnior esclareceu que com a 
inflação em queda, Câmbio controlado e o Cenário externo não interferindo tanto n 
mercado interno, a expectativa é que tenhamos um ano mais tranquilo e com grandes 
chances de batermos a meta atuarial acima de 100%. Embora insisti na necessidade de 
o instituto posicionar parte do patrimônio em renda variável, na última reunião do 
comitê de investimentos ficou decidido que parte do patrimônio, ou seja, 5% do 
Patrimônio Líquido, deverá ser alocado em renda variável em momentos oportunos e 
em fundos e instituições enquadradas na Resolução nº4.695 do CMN.

Item IV – Estudo e Análise do Certificado de Regularização Previdenciária. A data de 
vigência do CRP foi renovada para 07/06/2019.  Vigência concedida por decisão 
Judicial em todos os itens. Item V – Eleição e Posse do Presidente, Vice e Secretária do 
Conselho Administrativo de 2019. Foi perguntado aos membros do Conselho quem 
gostaria de concorrer. Foi feita a votação com os presentes na reunião. E por 
unanimidade foram eleitos: Moacir Felix Sobrinho como Presidente, Gislaine Aparecida 
de Oliveira como Vice-Presidente e Maria Claudia Farias Almeida como Secretária, 
nesta gestão que se iniciará no mês de marco de 2019. O Conselho deliberou que a 
próxima reunião será realizada no dia 14/03/2019, devendo ser adotadas as medidas 
cabíveis. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada às 10 horas e 50 minutos. 
Eu Maria Claudia Farias Almeida lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 
demais membros do Conselho Administrativo: 

________________________________
Arnaldo José Bizinoto

Presidente do Conselheiro

________________________________
Sandra Claudia Capuzzo Barra

Vice-Presidente do Conselheiro

__________________________________ 
Maria Claudia Farias Almeida

Secretaria do Conselheiro

________________________________ 
Moacir Felix Sobrinho 

Conselheiro

_____________________________________ 
Gislaine Aparecida de Oliveira

Conselheira




